

跨越十四五 我们共赴下一场山海

□ 杜江茜

5年，1825天，倏忽之间，我们即将跨越“十四五”，开启“十五五”。

或许时间弹指一瞬，但自有经历赋予其意义。

因为肩负“推动治蜀兴川再上新台阶”的使命，全省上下撸起袖子加油干，面对疫情和百年变局，经济大省勇挑大梁，奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

因为承载“着力打造西部地区创新高地”的责任，四川以科技创新引领产业创新，科技创新和产业创新深度融合，一个个科技成果从梦想蓝图照进现实，指向未来。

因为领悟“谱写美丽中国的四川篇章”的期待，天府大地完成了从生态建设治理到生态价值创造的路径之变、理念之变，让青山绿水成为每个人可触可感的绿色福祉。

——这是“十四五”里的四川，也是这五年里的你我。须知，在磅礴数据和宏大蓝图背

后，更是每个人的生活与期待，梦想与未来。

人间烟火，瓦屋民宿，家园越温馨，梦想越灿烂。

2025年夏天，在凉山州布拖县拉果乡阿布洛哈村，青山环抱的彝族民居里，吉列史且和父亲反复摩挲着手里的高考录取通知书。这一年，村里7个参考学生中，6个成绩超过本科线。用村里阿妈的话说，“比脐橙挂果、房子翻新，更值得高兴和骄傲！”

走出阿布洛哈村，不仅“一步跨千年”的凉山已旧貌换新颜，全省88个贫困县也全部摘帽，早已跋涉在与乡村振兴有效衔接的新征程中，实践着“全面小康路上不能忘记每一个民族、每一个家庭”。

民亦劳止，汔可小康，追梦路上，草木蔓发。在每个人创造幸福生活的足跡中，四川在全国发展大局中力争更大

作为的底气和路线更清晰可见。

那是50万米高空的卫星云图上，成渝双城的夜间灯火，从零星黯淡渐到成片璀璨，这里占全国经济比重已由6.3%提升至去年的6.5%；是天府国际机场“神鸟”腾飞，成都国际铁路港日夜忙碌，四川“铁公机”水陆空再出发，朝着全国交通第四极全力奔跑；是平原山地之间，盈车嘉穗，四川粮食产量已连续五年稳定在700亿斤以上，一收一种之间，有着建设更高水平的天府粮仓的坚定。

大河奔涌，如果说“十四五”时期是四川发展历程上具有里程碑意义的五年，那么，跨越里程碑面向“十五五”，四川已鲜明提出服务党和国家全局的三大战略使命，即打造新时代推动西部大开发重要引擎，提升成渝地区双城经济圈发展能级，增强国家战略腹地支撑功能，这是四川融入国家发展大局的政治担当，也是立足自身资源禀赋、破解发

展难题、踏出高质量发展新蜀道的必然选择。

更为清晰的未来，在属于“十五五”的八个取得“重要进展”的目标描述中：建设现代化经济强省取得重要进展，打造西部地区创新高地取得重要进展，区域城乡协调发展取得重要进展，建设新时代改革开放新高地取得重要进展，社会文明进步取得重要进展，创造高品质生活取得重要进展，美丽四川建设取得重要进展，统筹发展和安全取得重要进展。

——字字千钧，有用心用情惠民生的保障，也有“跳起摸高”的坚定，有胸怀“国之大者”的家国情怀，也有照亮微小幸福的详细规划。天府大地上，每一份为了梦想和幸福的奋斗坚持，正汇聚成谱写中国式现代化四川新篇章的磅礴力量。

未来已至，开启“十五五”，在宏大与细微、广博与当下之间，让我们共赴下一场山海。

夯实基础 全面发力

★ ★ 谱写中国式现代化四川新篇章 ★ ★